Université Mohammed V

SMP5 Electronique

Année : 2017/2018

Faculté des Sciences, Rabat  Série 2 / réponse en fréquences des amplificateurs

Exercice 1: On considere I'amplificateur de la
figure 1. Le transistor opéere a température
ambiante et il est caractérisé par Vg =
0.7V,B = 100,1, = 00. On donne V; = 25mV.
1- Déterminer le courant de polarisation
et établir le schéma en dynamique du
transistor en spécifiant ses

parametres. Re=1kQ

Sections A/B

Vce=12V

2- Etablir le Schéma de I'amplificateur en
bande passante et déterminer le gain
Apm = Vo /vy

3- Montrer que la fonction de transfert
Avpr(jw) = V,(jw)/Vi(jw) de
I"amplificateur en basses fréquences
peut étre mise sous la forme :

1

1

Avbf (jw) = Ayy

et identifier les pulsations w; et w,. Tracer
le diagramme Asymptotique du module
|Avbf(jw)|d3. Quelle est la nature de ce

filtre en basses fréquences ? Justifier votre
réponse.

4- Estimer la fréquence de coupure
basse f;, de I'amplificateur en
utilisant la méthode des
constantes de temps.

Re=1kQ

Exercice 2 : Le transistor de 'amplificateur
de la figure 2 est caractérisé par Vg =
0.7V,r, = o, = 100,¢, = 2pF, fr =

)

D)
1—1311—132

Vo

C =14pF

Vce=6V

450MHz (a)T = g—m> ,Vp =25mV = Fig.2

CntCy
KT /e.

1- Etablir le schéma équivalent de
I"amplificateur en hautes fréquences et calculer
Gm, T €t Cn

2- Estimer la fréquence de coupure fj parla
méthode des constantes de temps.

3- Estimer la fréquence f, en utilisant le théoréme
de Miller.

Exercice 3 : Estimez la fréquence de coupure haute f; de
I"amplificateur de la figure 3 en utilisant :

1- La méthode des constantes de temps.

2- Le théoréme de Miller
On donne: g,, = 6mS, Cyq = 2pF,Cys = 4pF, 1 = 0.
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Ro=5kQ

Ry=1MQ

Cy=4pF

RE=3,3kQ§ Ce=100yF
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Veg=-6V

Vpp=20V

§ RD=2.2kQ
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Rg=100MQ

Fig.3

R.=22kQ



